

# 车辆购置税法公开征求意见 暂行条例将上升为法律 4类车需征税 税率仍为10%

本报讯 据财政部网站消息,由财政部起草的《中华人民共和国车辆购置税法(征求意见稿)》昨天起向社会公开征求意见。《征求意见稿》采取税制平移的方式将《中华人民共和国车辆购置税法暂行条例》上升为法律;《征求意见稿》规定,车辆购置税的税率仍为10%。《征求意见稿》将车辆购置税的征税对象改为汽车、摩托车、挂车和有轨电车等4类。

2000年10月国务院颁布了《中华人民共和国车辆购置税暂

行条例》,规定自2001年1月1日起,对购置应税车辆的单位和个人征收车辆购置税,车辆购置税实行从价计征,税率为10%。

此次,征求意见稿采取税制平移的方式将《条例》上升为法律。《征求意见稿》仍规定车辆购置税的税率为10%,维持了《条例》的现行规定,确保税法平稳实施。

《条例》规定,车辆购置税的征税对象为汽车、摩托车、电车、挂车和农用运输车等5类。此次《征求意见稿》将车辆购置税的征

税对象改为汽车、摩托车、挂车和有轨电车等4类。

另外,根据购置应税车辆的不同情形,《征求意见稿》规定了车辆购置税计税价格的4种确定方法:一是纳税人购买自用应税车辆的计税价格,为纳税人购买应税车辆支付给销售者的全部价款和价外费用,不包括增值税税款;

二是纳税人进口自用应税车辆的计税价格,为应税车辆的关税完税价格加上关税、消费税税款之和;

三是纳税人自产自用应税车辆的计税价格,按照纳税人生产的同类应税车辆的销售价格确定,不包括增值税税款;

四是纳税人受赠、获奖或者以其他方式取得并自用应税车辆的计税价格,为购置应税车辆时相关凭证载明的价格,不包括增值税税款。

此外,与《条例》相比,《征求意见稿》取消了国家税务总局规定应税车辆最低计税价格的规定。(央视)

## 湖北: 干涉父母“黄昏恋” 子女拟被追责

本报讯 据人民法院网报道,湖北省十二届人大常委会第二十九次会议近日继续审议《湖北省实施〈中华人民共和国老年人权益保障法〉办法(修订草案二审稿)》。

近年来,子女干涉父母“黄昏恋”的事例并不鲜见。对此,修订草案规定,赡养人、扶养人或者其他亲属不得干涉老年人的婚姻自由,不得因老年人离婚、再婚而索取、隐匿老年人的财产及有关证件,或者限制老年人的居住权利。

修订草案还明确了追责条款:干涉老年人婚姻自由的,由行为人所在单位、村(居)民委员会或者老年人组织给予批评教育,责令改正;构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。(李楠楠)



## 立秋降雨 古城“退烧”

8月7日,一对父子在雨中的陕西西安街头自拍。当日是二十四节气中的“立秋”,一场降雨让古城西安暂别持续的高温天气,迎来丝丝清凉。新华社发

## 整改工作不力 新乡牧野区等4地政府主要负责人被约谈

据新华社北京8月7日电(记者刘海洋、董峻)环境保护部7日约谈天津市东丽区、河北省邯郸市、保定清苑区及河南省新乡牧野区4地政府主要负责人,督促落实大气污染防治工作责任。

国家环境保护督查办公室副主任刘长根在约谈时说,从4月7日至6月8日,环保部针对京津冀及周边地区“2+26”城市大气

污染防治强化督查发现的问题,共发出6期督办通知,督办问题企业4877家。截至7月21日第五次巡查结束,各地已整改销号3902个,总体销号率达到约80%。但是,上述4地的整改工作不力,问题突出。

——天津东丽区督查整改工作缓慢。环境保护部4月份督办4家问题企业,但此后两次巡查

发现均未达到整改销号要求。

——河北邯郸市整改工作不力。环境保护部共督办449个问题,截至第五次巡查结束时,仍有161个问题未完成整改销号,数量在“2+26”城市中最多。强化督查以来,全市先后有9家企业拒绝环境执法检查,性质恶劣。

——保定清苑区整改工作不到位。督办的16家问题企业,仅

3家完成整改,销号率仅为18.8%。4月上旬移交的2家企业问题,经过三次巡查督办仍未完成整改销号。

——新乡牧野区整改工作严重滞后。截至第五次巡查时,督办的8家问题企业均未完成整改销号。

这次约谈要求4地在20个工作日内将整改方案报送环境保护部,抄报相关省级人民政府。

## 参与香港旺角暴乱 两男子被判监禁3年

据新华社香港8月7日电(记者周雪婷)香港区域法院7日就3名男子参与旺角暴乱一案宣判,其中2名男子被判监禁3年,1名被判入教导所。

此案中的被告共有5人,其中3名被告杨子轩、罗浩彦及连润发于7月17日被裁定3项暴动罪名成立,其他两人脱罪。19岁的被告杨子轩当日被判入教导所,罗浩彦及连润发分别被判监禁3年。

区域法院法官姚勋智表示,香港人口稠密、交通繁忙,若发生暴动,蔓延速度非常快,可引致严重后果。法官考虑首被告杨子轩年仅19岁,认为改过自新对他至为重要,遂判处其入教导所。

2016年2月8日晚至9日凌晨,数百名暴徒在香港旺角与警方爆发严重冲突,造成100多人受伤,其中大部分是警务人员。

## 本科及以上学历 应届毕业生 成都应聘可免费住7天

据新华社成都8月7日电(记者董小红、李倩薇)近日成都出台《人才优先发展战略行动计划》,鼓励青年人才落户,在本市同一用人单位工作2年及以上的技能人才,可凭单位推荐、部门认定办理落户手续。截至8月3日,已有33人成功办理技能人才落户。

成都人才新政还规定,为外地来成都应聘的应届大学生提供免费青年人才驿站。据了解,综合考虑交通、区位、生活环境等因素后,成都市规划在22个区(市)县建设青年人才驿站,为来成都应聘的本科及以上学历应届毕业生提供7天以内免费住宿,并提供就业培训、人才交流等服务。来成都应聘的外地大学生只需在网上提供毕业证、身份证、应聘通知单和相关证明材料便可申请入住。据悉,成都市青年人才驿站可提供床位736个,预计每年可服务2.5万余人次。

记者了解到,对成都重点产业引进的急需紧缺高技能人才,3年内将给予每人每月2000元-3000元的安家补贴;5年内成都将在全市甄选100家企业、1万名企业技能人才参加新型学徒制培训;成都市企业与技工院校合作开展人才培养的,政府将给予最高500万元的补贴支持。

## 安监总局: 上半年抽查近三千矿次 罚款逾六千万元

本报讯 北青网记者近日从国家安全生产监督管理总局获悉,上半年全国煤矿安全生产行政处罚次数、频度双双增加逾九成。

据国家安监总局有关负责人介绍,上半年各省局共实施行政处罚3967次,同比增加1898次,上升91.7%;实施行政处罚款33252.8万元,同比增加16101.89

万元,上升93.9%,其中监察罚款27561万元,同比增加15500万元,上升128.5%。

**责令75处煤矿停产整顿**

各省局采用突击抽查的方式发现问题线索,采取随机抽查等方式加大执法力度,共监察2995矿次,查处重大隐患171条,实施罚款6893.566万元,责令75处煤

矿停产整顿,责令538个采掘工作面停止作业,暂扣安全生产许可证121个。

**我省57人被追责**

黑龙江局对8起未造成人员伤亡的未遂事故进行严肃问责,60名责任人受到追究,其中3名副矿级、12名科级管理人员被行政撤职。山东局实行隐患责任追究,86人受到追责。河南郑州分局开展重大隐患和违法违规行为责任追究9次,57名人员受到追责。四川局明确对煤矿企业启动责任监察程序的5种情形,共追责51人次。云南局累计查处典型案例39个,其中罚款50万元以上煤矿11处,对富源县土桥煤矿单次监察罚款达238万元。(吴海波)